



Ξεφάντωσαν στον ετήσιο χορό τους ο

Γιόρτασαν την 105η επέτειο της απελευθέρωσης του νησιού τους, τα 35α γενέθλια του οικήματος τους στο Καντερμπέρι και τίμησαν το «ιερό» έργο των προκατόχων τους και τη μνήμη των μελών που δεν βρίσκονται πια στη ζωή



Κατάμεστο από Μυτιληνιούς και φίλους της Μυτιληνιακής Αδελφότητας ήταν το ιστορικό σπίτι του Συλλόγου στο Καντερμπέρι το περασμένο Σάββατο. Το νέο συμβούλιο με πρόεδρο τον Παναγιώτη Ψωμά, γιό του αείμνηστου Γιάννη Ψωμά, έδειξε τις δυνατότητες του και το όραμα του για το μέλλον της Αδελφότητας. Πάνω από 250 άτομα είχαν την ευκαιρία να διασκεδάσουν, να χορέψουν και πάνω από όλα να τιμήσουν την 105η επέτειο της απελευθέρωσης του νησιού τους, τα 35α γενέθλια του οικήματος τους στο Καντερμπέρι, το «ιερό» έργο των προκατόχων τους και τη μνήμη των μελών που δεν βρίσκονται πια στη ζωή. Αξίζει ένα μεγάλο μπράβο στους νέους αυτούς ανθρώπους που στον πρώτο ετήσιο χορό της αδελφότητας αποφάσισαν να τιμήσουν τις παλαιότερες γενιές που τόσα έχουν προσφέρει στον ελληνισμό και την Αυστραλία. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης τιμήθηκαν όλοι οι πρώην Πρόεδροι, ο Αντώνης Κοντέλης, ο Γιώργος Προεστός, ο Γιώργος Κεφάλας, ο Ευστράτιος Ονουφριάδης, ο Γιάννης Σπανέλης, ο Γιάννης Ψωμάς, ο Δημήτρης Πετινέλης, ο Ανδρέας Τσουνής, ο Σταύρος Κρητικός, ο Νικηφόρος Ευστρατιάδης, ο Νίκος Γκονγκολίδης, ο Δημήτρης Ψείρας και ο Επίτιμος Πρόεδρος Χρήστος Χριστογιώργης. Να σημειωθεί ότι για όσους δεν βρίσκονται εν ζωή τα τιμητικά βραβεία παρέλαβαν τα παιδιά τους ή συγγενείς. Επίσης με αφορμή τα 32α γενέθλια του οικήματος τιμήθηκε το Συμβούλιο του 1982, οι άνθρωποι δηλαδή που χάρη σε αυτούς η Αδελφότητα έχει σήμερα μια αξιοσέβαστη παρουσία. Το Συμβούλιο του 1982 απο-

τελούσαν οι Αντώνης Κοντέλης (Πρόεδρος), ο Νικόλαος Σαμαράς (Αντιπρόεδρος-δεν βρίσκεται εν ζωή), Σοφία Κουκλίδου (Γραμματέας), Γιώργος Προεστός (Βοηθός Γραμματέας), Βασίλειος Κανέλης (Ταμίας) και τα μέλη Πλάτων Χρήστου, Στέφεν Καλδής (δεν βρίσκεται εν ζωή), Πέτρος Γκαβάνας (δεν βρίσκεται εν ζωή), Γιάννης Καραμικάλης (δεν βρίσκεται εν ζωή), Γιώργος Κεφάλας και Γιώργος Κοντέλης. Ο Πρόεδρος Παναγιώτης Ψωμάς ανέφερε μεταξύ άλλων στην ομιλία του «Έχουμε την χαρά και την τιμή να σας έχουμε κοντά μας για τον εορτασμό της 105ης επετείου από την απελευθέρωση του νησιού μας. Έχουμε διπλή χαρά καθώς φέτος ο εορτασμός αυτός συμπέφτει με την 35η επέτειο από την δημιουργία του Μυτιληνιακού σπιτιού (1982-2017). Και είναι ξεχωριστή η χαρά και ιδιαίτερη η τιμή και η ευθύνη καθώς ο εορτασμός αυτής της διπλής επετείου μου με βρίσκει στη θέση του Προέδρου. Μια θέση την οποία κατά το παρελθόν τίμησαν με το ήθος τους και την εργασία τους σημαντικοί άνθρωποι και πέτυχαν να την φτάσουν στην θέση που είναι σήμερα. Κατάφεραν να δημιουργήσουν μια αδελφότητα που παραμένει ζωντανή, ακμάζουσα, με παρουσία στην κοινωνική, πολιτιστική και πνευματική ζωή του ελληνισμού της Νέας Νότιας Ουαλίας. Μια αδελφότητα γέφυρα ανάμεσα σε τέσσερις γενιές ελληνοαυστραλών, γέφυρα με την παριίδα των γονιών μας και τον πολιτισμό της. Σήμερα έχουμε την ιδιαίτερη τιμή να έχουμε μαζί μας μέλη του Συμβουλίου του 1982 καθώς και πρώην Πρόεδρους. Για όσους δεν είναι σήμερα μαζί μας θέλουμε να απευθύνουμε ένα



μεγάλο ευχαριστώ στα μέλη της οικογένειάς τους που τους εκπροσωπούν. Ας είναι αιωνία η μνήμη τους. Ως Πρόεδρος της Αδελφότητας θέλω να ευχαριστήσω για ακόμη μία φορά όλα τα μέλη μας, τους πρώην Πρόεδρους και τα μέλη των Συμβουλίων, όλους όσους με οποιοδήποτε τρόπο προσέφεραν στην Αδελφότητα, όλους όσους όλα αυτά τα χρόνια στάθηκαν δίπλα μας ή συμμετείχαν στις εκδηλώσεις μας. Θέλω επίσης να ευχαριστήσω το νεοεκλεγμένο Συμβούλιο και να δεσμευτώ ενώπιον σας ότι θα συνεχίσουμε να εργαζόμαστε σκληρά, με έμπνευση πνεύμα ενότητας για να μπορέσουμε να συνεχίσουμε το ιερό έργο των προκατόχων μας και να συμβάλουμε στην ακόμη μεγαλύτερη πρόοδο της Μυτιληνιακής Αδελφότητας.»

Αξίζει να αναφερθεί ότι η κα Φωτεινή Κόντος, σύζυγος του Ράλλη Κόντου που ήταν μέλος του συμβουλίου του 1982 απέστειλε και ρετιρισμό με τον γιό της που έλεγε «Αγαπητά μέλη της Αδελφότητας, σας γράφω λίγα λόγια και θέλω να σας πω ένα μεγάλο ευχαριστώ για την τιμή που κάνατε στον σύζυγο μου, Ράλλη Κόντο, τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας. Σας απευθύνω χίλια ευχαριστώ και προσφέρω 100 δολάρια στη μνήμη του. Αιωνία να είναι η μνήμη του. Πάντα όλοι τον αγαπάμε.»